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БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ ВЕСНОЙ

Наступает  весна, и родители с детьми  скоро устремятся  во дворы, парки, на улицы, чтобы подышать воздухом и отдохнуть от зимних морозов. Становится людно, машины, стоявшие на зимних парковках, выезжают из дворов. Появятся велосипедисты и байкеры, спортсмены наденут ролики и встанут на скейты, да и ваш собственный малыш уже совсем не хочет сидеть на месте, ему нужно бегать, прыгать и лазать. Как уберечь его в это время, не лишая активной радости?
Начните с правильной подготовки к улице. 
Выберите одежду по сезону, она должны быть светлой, чтобы не нагреваться на солнце, гигроскопичной, чтобы испарять пот, и с яркой заметной деталью, чтобы легко найти малыша в толпе, если он убежит. 
 Избегайте шнурков, поясов, лент и других украшений, которые могут послужить источником травмы. Помимо того, что о развязанный шнурок можно просто споткнуться, свободно свисающие детали одежды могут запутаться в движущихся деталях качелей, каруселей, аттракционов, зацепиться за что-либо при скатывании с горки. 
 Головной убор ребенка должен быть полым, а не плотно прилегающим, иначе ребенок будет перегреваться, так же он не должен закрывать обзор. 
 Обязательно пришейте к уличной одежде ребенка «фликеры», они защитят малыша от спортсменов на скейтах, роликах и велосипедах. Положите в карманы бирки с номером телефона, на случай, если малыш потеряется.
  Не запрещайте ребенку лазать по деревьям. Мало кто из детей преодолевает этот соблазн, а потому велика вероятность, что ребенок сделает это в ваше отсутствие. Научите его выбирать те деревья, которые наиболее безопасны для лазания. Они должны иметь крепкие нижние ветви, желательно стелющиеся по земле, а вокруг дерева не должно быть в опасной близости выступающих твердых предметов, камней и асфальтового покрытия. 
Научите малыша элементарным правилам безопасности на улице: 
• брать маму за руку сразу после выхода из подъезда, 
• идти впереди родителя в толпе, а не хватать его за одежду,
 • проверять степень нагрева горки или качелей, чтобы не получить ожог от раскаленного на солнце металла, 
• расставаться со жвачкой или конфетой перед активными играми, 
• делать перерывы,
 • подходить к водоемам только в присутствии взрослого
Опасность для детей может исходить не только из окружающей среды, но и от них самих. В разных регионах весна проходит по-разному: где-то лежит снег, а где-то уже во всю буйствует растительность. И в перечень опасностей, помимо проезжей части, входят также тонкий лет и сухая трава. Маленькие дети, несмотря на многие запреты, все равно ходят на тонкий лед и жгут сухую траву. Безопасность весной для дошкольников – это то, чем должны быть озабоченны родители с началом оттепели. Нельзя, не объяснив ребенку правила поведения на улице, требовать от него их выполнения.

Проезжая часть не место для игр
Дети очень любят играть и даже не замечают, как место для игр переносится из одного места в другое. Проезжая часть не место игр для ребенка и даже взрослого. Водители часто забывают правила дорожного движения: превышают скорость, игнорируют красный свет.
Будь внимателен при переходе улицы
При переходе дороги весной следует опасаться водителей, которые после долгой зимы наконец-то могут разогнаться на проезжей части. Нужно все несколько раз посмотреть по сторонам и только убедившись, что никто не едет, переходить дорогу.
Открываем сезон велосипедных прогулок
Велопрогулки — это хороший способ полезно занять ребенка в весенний период времени. Родители должны объяснить ребенку, что велосипеду не место на проезжей части. Также ребенок должен думать о прохожих и водить свое средство передвижения аккуратно.
Правила поведения на велодороге весной для дошкольника — важные знания для приятной прогулки в местах скопления велосипедов. Хорошей идеей будет отводить ребенка в специальные места, где он сможет свободно кататься на велосипеде.
Детей весной на улице подстерегает множество опасностей. Грамотный разговор с ребенком и объяснение всех опасностей снижает риск ребенка попасть в беду до нуля.




