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На современном этапе развития образовательной системы в России появляются новые технологии и формы взаимодействия с воспитанниками и их родителями, в основе которых лежит активизация первых и включение вторых в непосредственное участие в образовательный процесс ДОУ. 
Наиболее востребованными становятся интерактивные формы, позволяющие задействовать всех участников образовательного процесса и реализовать их творческие способности, воплотить имеющиеся знания и навыки в практической деятельности: интерактивная игра, мастер-класс, проектная деятельность, создание проблемных ситуаций, экспериментирование и другие.
Поскольку ведущим  видом деятельности детей дошкольного возраста является игра, в современной практике широко используемых игровых технологий, хотелось бы обратить внимание на квест-технологии.
Так что же такое «квест»? Откуда он пришел к нам? И что мы подразумеваем, когда говорим об образовательномквесте, о квест-технологии?
    Квест - это увлекательная приключенческая игра, как для детей, так и для взрослых, в которой необходимо решать самые разные задачи, для того, чтобы достигнуть определенной цели. Задачи могут быть самые разные по своему содержанию и наполнению: творческие, активные, интеллектуальные и т.п. Особенно значимо, что квесты могут проходить как в закрытом пространстве (группа, помещение детского сада), так и на улице, на природе (участок детского сада, город, парк и т.д.), охватывая все окружающее пространство.
Для того, чтобы квест действительно был увлекательным и в тоже время, обучающим, чтобы задействовать всех участников и дать возможность каждому проявить себя, от педагога требуется высокий профессионализм как в плане подготовки такой игры, так и в ходе ее проведения. 
Как и любая технология образовательныйквест имеет свою структуру:



При подготовке и организации образовательных квестов необходимо определить цели и задачи, которые ставит перед собой организатор, учитывая ту категорию участников (дети, родители), то пространство, где будет проходить игра и написать сценарий. Самое главное и, наверное, самое трудное, это заинтересовать участников.

ЭТАПЫ ОРГАНИЗАЦИИ КВЕСТ-ИГРЫ



В зависимости от этого квесты можно условно разделить на три группы:



[bookmark: _GoBack]Современные требования, предъявляемые к педагогическому процессу в дошкольном образовании, предполагают тесную интеграцию всех образовательных областей, широкое разнообразие форм организации детской деятельности, опираясь на постоянное сотрудничество детей и взрослых, как равноправных партнеров. И все это находит широкий отклик в грамотно построенной и проведенной квест-игре. 







Линейные 


Игра построена по цепочке:выполнив одно, участники выполянют следующее


Штурмовые


Игроки получают основное задание и перечень точек с подсказками , но при этом сами выбирают пути решения задач


Кольцевые 


Представляют "линейный" квест",но замкунтый в круг.Команды стартуют с разных течок, которые будут для них финишные
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Цели и задачи квеста


Сюжет и форма проведения


Заинтересо-вавающий момент для участников


Пространство и ресурсы


Количеситво помощников,
организаторов
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