КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ                                                                                                                                                     «БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ»
    Детская площадка — место повышенной опасности, поэтому родители должны быть предельно внимательными и следить за малышом во время игры.

     ПЕСОЧНИЦА. Опасным объектом считается песочница, которая есть практически на каждой детской площадке. Песочница, которая на первый взгляд, кажется самая безобидная, такой не является. Дети очень любят возиться с песком, строить куличики, выкапывать ямки. Вполне вероятным может быть попадание в руки вместе с песком битого стекла или других опасных материалов. Чтобы этого не произошло, для начала отправляйтесь в песочницу вместе со своим ребёнком, и проверьте песок на наличие посторонних предметов. Вместе с малышом вы можете построить замок из песка, это будет и весёлое времяпрепровождения для вашей семьи, и Вы сможете проконтролировать песочницу на наличие посторонних предметов.
    КАЧЕЛИ. Более опасными являются качели. Ведь практически каждый ребёнок хоть раз был задет ужасно тяжёлыми металлическими качелями. Чаще всего это случается, когда маленький ребёнок просто раскачивает пустые качели. Ему ещё тяжело предусмотреть с какой силой и куда они будут лететь, в этом случае и происходит удар обычно в область головы. Также травма может быть нанесена малышу, когда он просто пробегает рядом с качелями, а другой ребёнок ещё не успел остановиться. В данной ситуации лучше всего покачать ребёнка самостоятельно, тем самым Вы будете принимать участие в игровой деятельности и вместе проводить безопасно время со своим чадом.
КРУГОВЫЕ КАРУСЕЛИ. Здесь возможность травмы существует даже при спуске ребёнка с карусели. Обычно в эти моменты она не останавливается, поэтому малыш может получить удар сзади. Также ребёнок может получить удар, если он сам раскручивал карусель и резко остановился. В данной карусели заранее предупредите малыша, чтобы он держался крепко за поручни, раскачивать и останавливать карусель лучше всего родителю. Тогда вероятность травмы минимизируется.
[bookmark: _GoBack]ГОРКА. Несмотря на материал, из которого изготовлена детская горка, всегда существует вероятность получения травмы от неё. Летом необходимо внимательно относиться к металлическим и пластмассовым горкам, которые сильно нагреваются под прямыми солнечными лучами. Детская кожа очень нежная и существует вероятность получить ожог. Если горка деревянная, то существует опасность получения занозы ребёнком. Кроме того, важно чтобы у горки был более пологий скат, так как при падении с неё у ребёнка уменьшится возможность получения травмы головой.
  Гулять с малышом обязательно нужно, особенно в тёплый период времени. Но чтобы ваши прогулки были безопасными на детских площадках будьте внимательными. Ведь жизнь и здоровье ребёнка полностью зависит от нас.

